

Победа, равнозначная поражению

Лидеры чемпионата СССР — Динамовцы Тбилиси выбывают из розыгрыша Кубка Уефа.

«Динамо» (Тбилиси) — «Герта» (Западный Берлин). 1:0 (0:0), Повторный матч 1/16 финала розыгрыша Кубка УЕФА. Тбилиси. 1 ноября. Стадион «Динамо» имени В. И. Ленина. Пасмурно. 8 градусов. 75 000 зрителей.

Судьи К. Матсон, М. Хорвинен, Э. Мультинен (все — Финляндия).

«Динамо»: Гогия, Костава, Кантеладзе, Чивадзе, Г. Мачаидзе (Сулаквелидзе. 64), Дараселия, М. Мачаидзе, Коридзе, Гуцаев, Кипиани, Шенгелия.

«Герта»: Нигбур, Зидат, Брюкк, Дифенбах, Вайнер, Нюссинг, Расмуссен (Кремер, 34), Беер, Гранитца, Герсдорф, Милевски.

Гож Шенгелия (57),

Предупреждены — Г. Мачаидзе, Расмуссен, Вайнер.

Можно сказать, что хозяева поля начали матч при счете 0:2. Это не преувеличение — два гола, пропущенные ими в первом матче 1/16 финала, тяжелым грузом лежали на команде и, только отыграв их, можно было думать о дальнейшем продвижении к Кубку.

В подобных ситуациях особое значение приобретают первые минуты матча. От того, как они сложатся, как поведут свои атаки те, кому догонять и как станут защищаться соперники, для которых надежная оборона становится главной заботой, зависит многое. Динамовцы очень активно начали игру и не снижали активности на протяжении всего матча. Ни мокрое от лившего накануне дождя поле, ни похолодание, наступившее в эти дни, не охладили их пыла.

Атаки, как говорится, следовали одна за другой. Гости, отражая их, чаще всего отбивали мяч за лицевую линию — достаточно сказать, что по ходу встречи динамовцы подавали 24 угловых, гости — лишь один. И хотя в большинстве случаев защитники опережали атакующих при выполнении угловых, наиболее острые ситуации у ворот «Герты» были созданы динамовцами именно после этих стандартных положений.

Но разумеется, не только с угловых угрожали динамовцы воротам гостей. Несколько стремительных проходов по флангам, особенно Гуцаева, так же как нацеленные передачи из глубины в штрафную площадку, неизменно накаляли обстановку в штрафной площадке «Гер-ты». Но при всем том ударов по воротам Нигбура было все же мало — в большинстве случаев путь мяча к воротам преграждали защитники.

К перерыву счет так и не был открыт. И гости, вне сомнения, вправе были отнести такой баланс себе в актив. Но после того, как Шенгелия в привычной для него манере отлично использовал пас из глубины и, мгновенно развернувшись, послал мяч мимо вратаря в угол ворот, появилась надежда, что хозяева смогут добиться большего.

Теперь динамовцы чаще обстреливают ворота из-за пределов штрафной площадки. Как и в первом тайме, они подают угловые сериями. Тройка игроков средней линии — Дараселия, М. Мачаидзе, Коридзе, как и до перерыва, активно поддерживает форвардов. Чувствуется, что соперники устали, борьба отняла у них много физических

сил.

Но времени остается все меньше, динамовцы едва ли не всей командой ведут игру на половине поля «Герты», хотя отлично понимают, что малейшая оплошность в обороне может перечеркнуть все их надежды. Правда, гости раза два опасно приблизились к воротам Гогия. Но так и не сумели их взять. К сожалению, не смогли сделать этого и динамовцы. Победы со счетом 1:0, которой добились динамовцы, недостаточно для продолжения борьбы за Кубок УЕФА.

М. Бердзенишвили, заслуженный мастер спорта.
«Советский Спорт», 2.11.78